זינוקים

כעקרון אם קו הזינוק מונח בדיוק בניצב לרוח, אין יתרון בזינוק – כלומר סירה שתזנק במיקום או מפנה כלשהוא בקו הזינוק תתחיל במצב שווה לחלוטין עם כל סירה אחרת שתזנק במיקום או מפנה אחר:


כיוון הרוח
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הרוח הסתובבה שמאלה (כמובן שהמצופים לא זזים) – יתרון לצהובה על הירוקה, יתרון לאדומה על שתיהן. כשהאדומה תהיה ב B הצהובה תהיה רק ב D כשהאדומה תהיה ב A הירוקה תהיה רק ב C
אם הרוח הייתה מסתובבת ימינה  היה יתרון בצד ימין של קו הזינוק.

מסקנות:

· כדאי לזנק בצד בו יש יתרון.

· יש לזהות את צד הזינוק בעל היתרון.

· רצוי להגיע בזמן הזינוק (ולא לפני !!!) אל הנקודה בעלת היתרון המירבי בשיא המהירות
אין מזהים את היתרון בזינוק ?

· אפשר לצאת בימני במצוף הימני ואחר זה בשמאלי במצוף השמאלי ולראות איזה מפנה חוצה יותר טוב את הקו – המפנה שיוצא יותר קרוב לניצב לקו הזינוק הוא ביתרון, המפנה שיוצא יותר קרוב למקביל לקו הזינוק הוא בחיסרון.
· אפשר לעמוד על קו הזינוק מול הרוח, אם החרטום נוטה לימין קו הזינוק היתרון שם ולהיפך.
· אפשר לשוט על קו הזינוק במפנה ימני, לכוון את המפרשים במדויק ואז לשנות למפנה שמאלי מבלי לשנות את כיוון המפרשים ולשוט על קו הזינוק. אם המפרשים במפנה שמאלי מתנפנפים – היתרון הוא בימין ולהיפך.
· אפשר לבדוק ביחד עם מפרשית אחרת – לתת זמן (נניח דקה) ובתום הדקה כל אחד מזנק בצד אחר של הקו ובודקים מי חוצה.
טקטיקה:

· כמעט תמיד לא כדאי לזנק במפנה שמאלי – סירה בשמאלי חייבת לפנות לסירות במפנה ימני – מי שמזנק במפנה שמאלי מתחיל בעמדת חיסרון חוקתית ולוקח סיכון רב כבר בתחילת השיוט !

· כשיש הרבה מתחרים על קו הזינוק, יש יותר סירות שרוצות להגיע לאותה נקודה, ולכן מי שיצליח להגיע קצת קודם לנקודה הרצויה ולעמוד שם, יצליח לזנק בעמדת היתרון.
· בהתייחס לנקודה הקודמת, בדרך כלל רק סירה אחת תצליח לצאת בנקודה עם היתרון, ובדרך כלל היא תעשה זאת ממצב עמידה או הפלגה איטית, לעיתים כדאי להתפשר – לא לזנק בדיוק בנקודת היתרון, אלא קצת לידה אך במהירות מקסימאלית.

· לעיתים היתרון יכול להשתנות תוך כדי ההכנות לזינוק, חשוב לשם לב ולהיערך בעמדה שתאפשר שנוי של הרגע האחרון בהתמקמות.
· לעיתים הרוח יכולה להיחלש תוך כדי ההכנות לזינוק לכן חשוב לא להתרחק יותר מידי מקו הזינוק.

· לפעמים כדאי לבחור לזנק בצד מסוים של הזינוק למרות שאין שם יתרון אבל משם אפשר להגיע יותר מהר לצד המסלול בו יש יתרון, לדוגמא: אם בצד ימין של המסלול יש רוח חזקה יותר יתכן שכדאי לזנק בצד ימין גם אם היתרון הוא בצד שמאל של הזינוק.
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